

天气转暖,菜价普降,水产和猪肉涨价——

# 禽流感降温,养鸡店老板笑容多了

文/片 本报记者 张卫建 刘涛

五月天气渐暖,各种蔬菜纷纷上市,菜价也开始慢慢下降,一些蔬菜两天能降一块钱;随着禽流感的逐渐降温,禽类市场逐渐活跃起来,有的养鸡店一天甚至能卖100多只,养鸡店老板们也露出了久违的笑容。

## “热销菜”成了“冷门菜”

通过调查记者发现,豆角、卷心菜、西葫芦降价最快,其中豆角两天降了一块。以前因价位低而普遍受欢迎的小油菜、小白菜、卷心菜现在却成了“冷门菜”。一位主要卖小油菜、小白菜的摊主马先生告诉记者,今天凌晨两点多,他开着三轮车早早地运着菜来到六街市场,结果一上午就卖了十来捆,现在小油菜批发价4毛/斤,零售价5毛/斤,而小白菜批发价3毛/斤,零售价4毛/斤,“这么便宜的菜人家连问都不问,一上午一车菜卖了1/3不到,上午卖不动,下午就更难卖了。”

有着同样遭遇的还有临摊陈女士的卷心菜,她一上午就卖了一颗。据摊主介绍,小油菜、小白菜、卷心菜无人问津,是因为入冬以来这几种菜以价格低的优势被学校食堂以及普通老百姓广泛购买,现在各种蔬菜纷纷上市而且价格普遍降低,老百姓的挑选空间大了起来。“这些廉价菜,老百姓都吃腻了,也该换换口味了。”陈女士说道。

## 人工捕捞的水产品价格上涨快

已于水产若干年的高拥军,对近



由于现在西红柿纷纷上市,最近几天赵女士家的西红柿卖得不是很快。

日爬虾等人工捕捞水产品价格上涨印象深刻。他告诉记者,现在爬虾一斤能卖到35块钱,与上周相比涨了近10元。价格涨幅比较大的还有梭子蟹,上周梭子蟹每斤卖75块钱,现在能卖到85块钱。而其他水产品价格相对比较平稳。

据他介绍,像爬虾、梭子蟹都属于人工捕捞的水产品,现在人工费很高,以前,雇佣一个人从海里捕捞一天100块钱就够了,可现在至少得两三百块钱,涨了两三倍;再加上现在货源比较少,才导致人工捕捞的水产品价格涨得较快而且价位高。

而人工养殖的蛤蜊、鲈鱼等水产品价格相对比较平稳。

## 猪肉店老板愁,鸡肉店老板笑

“最近猪肉价格老是涨,弄得我

们这些店主们没法卖了。”一位肉铺店老板向记者抱怨起来。据她介绍,现在猪肉批发价是9.3元/斤,而且价格还一直在涨,也不知道什么原因,价格已连涨了将近一周。

现在天气太热,本来就是猪肉的销售淡季,而猪肉价格连涨,让本来就销售不好的肉铺老板们更是承受不了,“现在猪肉批发价一天涨两毛,我们也得跟着涨,弄得我们都没法给老顾客解释,要不是租着房子,这样下去我才不卖呢。”

而最近一直受禽流感影响的禽类市场,现在开始慢慢活跃起来。一家卖鸡店老板告诉记者,从18日开始,饭店开始陆续来买鸡,仅昨天一天他就卖了100多只。现在鸡的价格是每斤4.5元,虽然价格还是很低,销量一般,“但只要有人来买,我们就不怕了。”

## 结婚热潮 催高跟妆费

580元跟妆半天还需提前俩月预订

本报5月21日讯(记者 张牟幸子) 4、5月份滨州市迎来一个结婚热潮,酒店、婚庆等与结婚相关的服务产品被抢订一空,这股热潮还催高了新娘跟妆的费用,普遍涨了一百多元,580元跟妆半天还需要提前两月预订。

最近正准备结婚的苏女士告诉记者,她去一些婚礼化妆工作室订结婚当天新娘跟妆的时候,发现价格已经到了580、680元,甚至还有880元的新娘妆,“没想到这么贵,19号那天的根本订不上,25号结婚的人也很多,转了三家化妆工作室才订上的,人家说好日子结婚的要提前两三个月预订呢。”据业内人士介绍,现在结婚当天新娘都会找化妆师到家里面去化妆,而且一直跟到婚礼结束,“现在的新娘结婚当天一般要换3—4套婚纱礼服,每换一套衣服就要换

发型,而且还要进行补妆,这些都是技术活,所以要价会比较高,今年四五月份结婚的人特别多,必须得提前两三个月预订才能找到技术比较好的化妆师。”

据了解,新娘跟妆价格在今年3月份左右开始普遍上涨,大约涨了近百元,化妆师跟妆一天的价格甚至高达880元,一名化妆师告诉记者,今年的新娘跟妆已经订到了9月份,“价格虽然比较高,但是结婚当天我们也会给新娘的妈妈和伴娘化妆。”一名已经结婚的孙女士告诉记者,去婚纱影楼拍婚纱照的时候,影楼也承诺免费提供结婚当天的新娘妆,但是感觉不太好,“这种跟妆一般化妆比较仔细,结婚就这一天,肯定希望能漂漂亮亮的,所以虽然价格高点也愿意选一个好点的化妆师。”

建管局牵头,30多家装饰公司走进滨州职业学院揽才——

## “对口招聘”实现双赢



21日下午,火热的招聘会现场。

本报5月21日讯(记者 杨玉龙 通讯员 王方海 常国良) 21日下午,在滨州职业学院,一场由建管局牵头、30多家装饰公司组成的招聘会在此举行,前来递交简历的都是该校建筑工程学院的学生,搭建的对口招聘平台,让企业和学生实现双赢。

21日下午2点,在滨州职业学院一教学楼大厅,30多家装饰企业围成一圈,里面挤满了四五百名前来应聘的建筑工程学院学生。不少学生拿着制作精美的简历,在企业招聘处询问着。记者环顾一周,前来招聘的企业大都在招聘室内设计、工程管理等专业人员。滨州红九洲装饰工程有限公司副总经理曲鹏飞介绍,前段时间他还向建管局装修装饰管理处反映,招聘懂技术的专业人才太难,没想到这么快,他就接到了滨州建管局的通知,来此招收专业技术人员。“看样子招得差不多了,你看投简历的可不少。”曲经理手中拿着厚厚的简历笑着说。

除了滨州市区的一些装饰公司,招聘会还吸引了一些周边县区的装饰公司。山东沾化宏图装饰工程有限公司经理毛文领介绍,他的公司主要服务沾化地区,这次接到通知后,也赶了过来,“装修行业专业人

才很紧缺,平时又遇不到这么多专业对口的学生,我过来也希望挖几个人才,回去把公司发展壮大!”

滨州市建管局装修装饰管理处工作人员介绍,在前期企业调研中,不少装修企业都反映人才缺乏,特别是学室内设计的人才很难招聘到。了解到企业的难题后,滨州市建管局装修装饰管理处找到了滨州职业学院建筑工程学院,联合举办了这场特殊的招聘会。“这场招聘会既能解决企业人才缺乏的难题,还能促进学生就业,何乐而不为呢?”这次招聘会有6家具有一级资质、20多家具有二级资质的企业参加,共招聘约200名学生。

滨州职业学院建筑工程学院书记吴俊本介绍,他们学院有工程造价、装潢艺术设计、建筑工程技术、室内设计和工程管理五个专业,今年面临实习就业的学生有584人,而在这场招聘会之前,只有很少的学生找到了实习单位,大多数学生都面临着找工作的难题。“这是我们第一次举办这样规模的专业招聘会,平时学生们获知招聘的机会少,搭建了这个平台,学生在学校就能与企业实现双向选择,解决了他们工作的难题。”

## 中华糖尿病康复食疗工程大型公益讲座

(滨州站)

一、会议时间: 2013年5月26日(周日)上午8:30

二、会议地点: 滨州青藤源大酒店北门(黄七渤十一东南角)

三、主办单位: 山东圣洲海洋生物科技股份有限公司

四、支持单位: 中国老年保健协会抗衰老专业委员会  
东方神参滨州服务中心

五、主讲嘉宾:

方京徽: 中华糖尿病协会秘书长、北京协和医院营养科

刘朋举: 北京协和医院营养科

陈东牛: 北京市委宣讲团健康专题专家 北京邵光大众健康研究所所长



喝着吃的海参!

总店电话: 3360806, 3880026

东方神参新店地址: 滨州黄六渤九路口西200米路南东方神参专卖店

凭本报纸进专卖店可领取公益讲座门票一份